

婦遺愛 10小時手術有望重生 父親節大禮倬朗成功換心

因心肌炎致心臟嚴重衰竭的中文大學人類學系二年級生馬倬朗，苦等換心逾一個月，終在昨日父親節覓得新「心」而有望重生！不過，倬朗的心臟移植手術過程複雜，手術時間較一般情況長一倍，仍未脫離危險期，今明兩日將成為重生關鍵。倬朗爸爸表示，非常感激捐贈者的無私奉獻，讓他日後有機會與兒子共享天倫，希望倬朗能傳承捐贈者的大愛，渡過難關。據悉，這份最佳「父親節禮物」來自伊利沙伯醫院的一名腦出血不治的女病人，她還捐贈眼角膜，遺愛人間。

大公報記者 張琪

倬朗於四月底入住瑪麗醫院深切治療部，需要由體外人工輔助裝置協助維持生命，一度出現輕微中風，家屬多次公開「求心」以續命。倬朗經歷逾一個月的苦等，昨日凌晨醫院通知家人覓得合適心臟，於上午進行手術，經歷約10小時手術，於晚上九時前成功換心。據了解，伊利沙伯醫院一名50歲的A型血女病人於周六因腦出血不治，其家屬在昨日同意盡捐器官助人，並經過評估後，心臟及眼角膜均適合移植。

獻社會。
不過，倬朗康復路途漫長，需要改變飲食習慣，及生活衛生習慣，以防出現感染。馬媽媽稱，多謝瑪麗醫院醫護對倬朗的照顧，及關心倬朗的人，希望倬朗能成功撐過去！

未來48小時最關鍵

堅強的倬朗已贏得時間，成功輪候合適心臟，但病魔的挑戰仍未完結。瑪麗醫院心胸外科顧問醫生何嘉麗術後會見傳媒時表示，倬朗術前情況較差，手術過程較複雜，時間長達10小時，較一般換心手術時間長一倍。她續稱，目前倬朗仍處於危險期，未來48小時將成為關鍵。

面對倬朗病情不斷惡化，他的家人、朋友、老師一直在身旁陪伴，為他打氣鼓勵，並多次向媒體公開「求心」續命。倬朗爸爸日前接受傳媒訪問時曾說，今年的父親節與往年不一樣，最大願望是兒子平安無事。

父感激捐贈盼兒傳承大愛

馬爸爸稱，昨日凌晨一時許，接獲醫院通知成功輪候合適心臟，感到十分驚喜，「個仔已經睇床度翻咗一個多月，無論咁快就會有」。他續稱，非常感謝有心人用愛心捐贈器官，望倬朗能渡過難關，達成有心人的心願，「呢份係最好的父親節禮物，令我冇機會與兒子共盡天倫」，並希望兒子能傳承這份大愛，有機會再貢



▲早前馬倬朗女友貼出與男友合照，呼籲大家廣傳急需換心的消息 fb圖片



▲馬倬朗於昨日上午進行手術，經歷約10小時手術，於晚上九時前成功換心



▲瑪麗醫院心胸外科團隊為馬倬朗進行心臟移植手術，手術完成後醫生（右一）和馬倬朗父母會見傳媒

年僅20歲的馬倬朗於四月底出現不適，臨床診斷為心肌炎，及轉到瑪麗醫院深切治療部治療。可惜，他心肌炎不斷惡化，及出現末期心衰竭，心功能一度只剩10%，是正常人的六分之一，需轉用人工心輔助機續命，並於上月20日被列入心臟移植名單。不過，倬朗體外的泵血輔助裝置早前出現體外導管血塊堵塞，令他出現輕微腦中風，一度情況嚴重，需要進行血塊抽出手術，及置換另一部儀器後病情才出現改善。

申訴署指斬石牆樹非無理 陳茂波：還了公道

【大公報訊】港島半山般咸道四棵百年石牆樹去年被斬，引起社會爭議。申訴專員公署早前主動調查事件，指路政署做法「並非無理」，發展局局長陳茂波昨回應，公署對斬石牆樹一事的結論，還了相關部門公道，重申政府對定立「樹木法」持開放態度，惟須全面考慮立法所需配套及對各持份者影響。

陳茂波昨日以「樹木·樹人」為題在網誌撰文，指出政府樹木管理部門的同事跟大家同樣珍愛樹木，每一次移除樹木都是艱難的決定，但在人命攸關、保障公眾安全的大前提下，樹木管理部門有時需要作出不容易、但負責任的決定，而這次公

署對般咸道石牆樹一事的結論，算是「還了所有相關部門同事一個公道」。

對於公署認為政府應明確表示有意就規管樹木管理及保育立法，陳茂波認為不可草率，重申政府一直對定立「樹木法」持開放態度，惟須全面考慮立法所需配套及對各持份者影響。

他又說，本港目前已有許多條法例針對樹木保護及管理，包括今年四月推出《樹木管理手冊》，並將於下半年納入《建築物管理條例》中相關的工作守則，進一步明確提醒私人業主須保養好物業範圍內樹木，以及有意外傷亡時須負上的責任。

女拔培正奪IMMC國際特等獎

【大公報訊】實習記者雷樂恆報導：第二屆國際數學建模挑戰賽（IMMC 2016）國際評審結果在澳洲墨爾本揭曉，本年度共有三支隊伍獲得國際特等獎（Outstanding），其中兩支隊伍來自香港，分別是拔萃女書院和香港培正中學。他們獲IMMC主辦機構邀請，將赴德國漢堡，出席7月26日在第13屆國際數學教育大會上的國際頒獎典禮和成果展示。早前在中華區的選拔中，從325支隊伍中選出八隊，包括女拔和培正，出戰澳洲國際評審賽，八隊共囊括兩項國際特等獎，兩項一等獎，三項二等獎和一項成功參賽獎。

國際數學建模挑戰賽（IMMC）是一項面向中學生的國際性新型數學建模競賽，由美國數學及其應用聯合會及香港備運

教科文機構主辦，藉以鼓勵參賽者應用數學建模，探索和解決現實世界的重要問題，以普及數學建模教育，增強中學生科學素養與創新能力。

本屆國際賽題是體育競技中的「破紀錄保險」問題。事緣為吸引高水平運動員參賽，賽事組委會要為選手打破紀錄設立具吸引力的獎金，然而這種運動員打破世界紀錄的「幸運」抑或「不幸」，將為組委會帶來龐大的財務負擔或風險。為此，組委會通常要向保險公司購買「破紀錄保險」。IMMC 2016賽題要求通過數學建模，在研討保險公司以利潤最大化為目標的保費定價準則的同時，制定出賽事組委會的保險決策標準，並將自己開發的決策模型運用於一個有20項男子和20項女子比

賽項目的田徑運動會的保險決策當中。

拔萃女書院代表隊由鄭慧中、梁慧琳、潘灝喬和賈葦瑄同學組成，指導教師是楊寶琪。她們提交的論文將風險作為核心考量，在單項破紀錄模型驗證成功的基礎上，開發了多項破紀錄模型，為保險公司保費定價及體育競賽組委會作出購買保險決策提供了參考。

香港培正中學則依據保險公司的利潤目標，以C++語言開發了計算搜索算法模型，計出保險公司的保費成本；在為賽事組委會制定保險決策計劃時，他們則基於非牟利目標假設，建立了風險指標矩陣模型，亦滿足了多項破紀錄決策的要求。培正代表隊由黃梓駿、林翠怡、魏子奇和林崇熙同學組成，由李灝峰老師指導。

荷花為廉潔香港帶出正能量

【大公報訊】記者陳卓康報導：廉政公署舉辦「全城·傳誦」一人一句撐廉潔標語及標記創作比賽反應熱烈，結果日前出爐，標記公開組冠軍由懲教主任陳秋華贏得，作品是一幅盛開荷花透現出的維港景色的圖片，題以「I see A Corruption Free Hong Kong」（我看見沒有貪污的香港）。Madam向《大公報》分享得獎心得，自言是重誠信的人，小學時做班長，中學首席學長，踏入社會後如願加入紀律部隊。他現職羅湖懲教所收押組，更是部門的「誠信大使」，以身作則作為同事的榜樣。她謂參賽是為廉潔香港帶出正能

量，喜歡設計畫「得閒就諗，放工搭車又諗」，最終花了一日時間選取及合成圖案，沒想到會奪冠。



▲左起：大專生梁翠怡、懲教主任陳秋華及中大學生黃敬業 大公報記者陳卓康攝

港生難忘桂林坐千米滑梯下山

【大公報訊】記者張琪報導：香港國際旅遊展昨日舉辦逾百場旅遊講座推介各地特色旅遊，多名「2015年美麗中國創意遊」獲獎者亦到場分享貴州、雲南、貴陽等多地風采。其中，香港女生陳嘉琪分享的桂林遊深受市民歡迎，她介紹了當地海拔兩千多米山上的千米滑梯、坐船遊灑江、穿梭岩洞等，十分精彩。而西雙版納代表亦介紹當地美景，引起不少市民興趣。

香港女生陳嘉琪於去年暑假展開為期五日的桂林遊，以窮遊方式，體驗當地風土人情，前往象山、灑江、十里畫廊、銀子岩、陽朔西街夜市、龍脊梯田、堯山等景點，吸引不少市民關注。陳嘉琪稱，桂

林不僅有甲天下的美景，還有不同的體驗，如在海拔2153米的堯山坐1000米的滑梯下山，在象鼻山前與遊人一起跳「象鼻舞」、探索地底奇觀銀子岩，都讓她十分難忘。她在旅途上遇到的遊人、當地人亦令她留下深刻的印象，「爬梯田（龍脊梯田）時，當地村民不單主動指路、帶路，仲會送上一杯暖茶，真係好溫暖。」

在另一場推介會中介绍的雲南西雙版納，以美麗的自然風光、獨特的民族風情，亦引起在場市民關注。王太太表示，祖國地大物博，有非常多的美景值得前去探索，每年夏天都會前往不同美景遊玩，都留下十分美好的回憶。

港辦國際奧數賽 尚欠經費三百萬

【大公報訊】記者呂少群報導：第57屆國際數學奧林匹克（IMO 2016）將於今年7月6日至15日在香港舉行，這是繼1994年後香港第二度主辦這項中學生國際頂級比賽。參賽國家及地區達到117個的空前紀錄，包括了緬甸、老撾，去年遭逢地震的厄尼爾也派了一個代表參加。不過，距離預算開支的3000萬，尚欠約300萬經費。

IMO始於羅馬尼亞，每次由參賽國家或地區各派六名中學生作賽，按個人表現累積總分，決出名次。這項比賽原以東歐國家參加為主，1989年時增至50個國家及地區，1994年由香港首次主辦，有75個國家及地區參賽。按慣例，IMO主辦地都會由最高首長主禮。

IMO 2016是第57屆，為香港第二度主辦。據IMO香港委員會官方網頁資料，香港科技大學為協辦大學，特區政府教育局為贊助單位。各參賽國家和地區的顧問委員會成員將先行舉辦「國家數學教育及數學會議」，大會則於7月10日於灣仔新伊館舉行開幕禮，由教育局局長吳克儉主禮，閉幕禮則由政務司司長林鄭月娥主持。按今年117個參賽國家及地區計算，各有六名中學生代表，連同教練、領隊等工作人員，合計逾千人，其在港比賽、交通食宿以至考察活動，全由主辦單位負責，預算開支近3000萬港元。

IMO 2016香港籌委會主席岑嘉評透露，教育局將撥款300萬資助是項國際比賽，其餘款項由主辦單位籌措，已獲得偉倫基金、伍嘉蓮慈善基金、董氏慈善基金、中華廠商會會長李秀恒、銀娛基金會和王則翠慈善基金等支持，目前尚欠大約300萬才算資金到位。岑嘉評慨嘆，政府當局對IMO並不熱衷，香港1988年參賽起都要民間自行籌募參賽經費，直至九十年代政府才撥款十萬元資助，但這筆經費至今不變。

對於要為本屆比賽籌款近3000萬，他直言嘗盡了白眼，「一些著名的銀行，社會富豪都拒絕支持，甚至講明一毛錢也不捐。」

